
Česká školní inspekce  Tematická zpráva – Využívání digitálních technologií v mateřských, 

Čj.: ČŠIG-3719/17-G2   základních, středních a vyšších odborných školách 

 

8/23 

Naprostá většina škol ve všech segmentech má zřízenu datovou schránku8, kterou také aktivně 

využívá (v grafu jsou prezentována data o existenci datové schránky). Lze tedy konstatovat, že 

školy jsou většinově připraveny na povinnost využití tohoto komunikačního kanálu. To platí 

pro téměř všechny regiony ČR, kde se podíl takových škol pohybuje kolem 90 % a výše. 

Výjimkou je v segmentu ZŠ Pardubický kraj, kde podíl takových škol činí pouze 78,7 %, 

a v segmentu SŠ Královéhradecký kraj (69,9 %). 

Současně lze konstatovat, že 87,1 % MŠ spravuje vlastní webovou stránku a 51,7 % z nich 

používá ke správě webu nějaký redakční systém. 

Existence redakčního systému webové stránky je zpravidla předpokladem k tomu, že webová 

stránka školy je „živá“, tedy že obsahuje skutečně aktuální a atraktivní informace nejen 

pro zákonné zástupce dětí, žáků a studentů, protože redakční systém umožňuje více či méně 

i běžnému uživateli ICT jednoduše spravovat obsah webové stránky. V opačném případě (web 

bez redakčního systému) je zpravidla zapotřebí využít uživatele s vyšší odborností v oblasti 

ICT, který je např. s ohledem na možnosti MŠ (podrobněji dále v textu) spíše nedostupný, takže 

webová stránka takové školy se pak v praxi často omezuje pouze na základní kontaktní 

informace, které jsou mnohdy pouze součástí webu zřizovatele (např. obce). 

Se zohledněním těchto skutečností lze konstatovat výraznou nedostatečnost v této oblasti. 

Vzhledem k tomu, že tato nedostatečnost přetrvává již od dob dříve provedených inspekčních 

zjišťování v této oblasti, zohlednila Česká školní inspekce tento fakt při vývoji systému InspIS 

PORTÁL9, který je určen široké veřejnosti k získávání informací o školách (mimo jiné také 

inspekčních výstupů). Tento systém zároveň umožňuje školám tvořit a spravovat vlastní 

webovou stránku pomocí velmi jednoduchého redakčního systému10, přičemž celý provoz 

včetně zajištění webhostingu a zvolené internetové adresy je pro školy zdarma. 

V segmentu ZŠ, SŠ a VOŠ vlastní webovou stránku spravují téměř všechny školy (96,4 % ZŠ, 

99,3 % SŠ + VOŠ). Redakční systém k tomu využívají dvě třetiny základních a tři čtvrtiny 

středních a vyšších odborných škol. Častěji využívají redakční systém ke správě webové 

stránky velké základní školy (75,8 %) ve srovnání s malými školami (57,8 %). I zde platí 

skutečnosti uvedené v předchozím odstavci pro případ mateřských škol. 

4 Personální zajištění digitálních technologií 

V oblasti personálního zajištění se uskutečněné zjišťování zaměřilo na zajištění dvou zásadních 

pozic (rolí) s dopadem na kvalitu podmínek koncepce rozvoje a zajištění provozu digitálních 

technologií a jejich implementaci do vzdělávacích procesů. Jde o roli ICT 

koordinátora/metodika11 a pozici (nebo pozice) správce ICT. 

                                                 
8 Jde o údaj platný již v průběhu školního roku 2016/2017. Od 1. 7. 2017 je pak povinnost školy využívat ISDS 

dána i legislativou. 
9 InspIS PORTÁL – multifunkční webový portál České školní inspekce, který školám a školským zařízením 

zapsaným ve školském rejstříku umožňuje veřejně publikovat komplexní informace o jejich činnosti. Veřejnost 

pak může prostřednictvím tohoto systému vyhledávat dostupné školy dle zadaných parametrů a kritérií (a to 

např. včetně souvisejících inspekčních výstupů). Více o systému naleznete v prezentačním videu -zde-. 
10 Manuál pro školy Webová stránka školy v systému InspIS PORTÁL je k dispozici -zde-.  
11 ICT koordinátor/metodik vykonává ve škole jak koordinační, tak metodickou práci. Jeho úkolem je metodicky 

pomáhat kolegům v integraci ICT do výuky většiny předmětů, doporučovat a koordinovat další ICT vzdělávání 

pedagogických pracovníků, koordinovat užití ICT ve vzdělávání, koordinovat nákupy a aktualizace software, 

v souladu se školním vzdělávacím programem zpracovávat a realizovat ICT plán školy a koordinovat provoz 

informačního systému školy. Jeho činnost by neměla obsahovat správu sítě a prostředků ICT (pokud není smluvně 

ošetřeno), přesto k tomu často dochází. 

https://portal.csicr.cz/
https://www.youtube.com/watch?v=bkLXrdxLPlI&feature=youtu.be
http://www.csicr.cz/html/InspISPortal/flipviewerxpress.html

